

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (5835)

Вторник, 16 декабря 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 15 коп.

Советский народ с огромным воодушевлением борется за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры. Партия Ленина—Сталина направляет созидательную энергию трудящихся на успешное выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, на борьбу за торжество коммунизма. К победе коммунизма нас ведет великий Сталин.

(«Правда»)

КОНГРЕСС НАРОДОВ В ЗАЩИТУ МИРА

С великой симпатией и надеждой обращает прогрессивное и миролюбивое человечество свои взоры к открывшемуся в Вене Конгрессу народов в защиту мира.

На Конгресс собираются представители всех стран и народов, всех рас и национальностей, всех политических и религиозных взглядов, разного социального положения, обединенные единым стремлением сохранить и упрочить дело мира. По предварительным сведениям, ожидается прибытие на Конгресс свыше 2.500 делегатов и наблюдателей из ста стран мира. Вместе с известными учеными, общественными деятелями, выдающимися представителями литературы и искусства в работе Конгресса участвуют рабочие и работницы, крестьяне и домохозяйки, промышленники и торговцы, служители церкви, представители религиозных организаций.

Таким образом, уже сам состав участников Конгресса начисто опровергает усилия врагов мира выдать беспартийное, массовое, демократическое движение народов в защиту мира за партийное, чтобы коммунистическое движение.

Тысячи и тысячи километров преодолены участниками Конгресса. Многие из них, отправляясь в Вену, рисковали своим положением, работой, а иногда и самой жизнью. Достаточно напомнить, что правительства ряда буржуазных стран запретили избранникам своих народов выезжать на Конгресс. Нашлись в этих странах такие лидеры политических партий и профсоюзов, которые «запретили» членам своих организаций принимать участие в Конгрессе народов в защиту мира.

Но ни угрозы, ни запугивания не остановили борцов за мир. Воля защитить мир, рассеять черные тучи войны, нависающие над человечеством, оказалась сильнее полицейских рогаток. Вопреки сопротивлению врагов мира лучшие сыны и дочери народов, посвятившие себя священному делу борьбы против угрозы новой войны, собрались в Вену, чтобы с трибуны великой ассамблеи народов заявить о непреклонной решимости миролюбивого человечества сорвать планы поджигателей войны.

В ходе подготовки к Конгрессу еще разече определились два лагеря: лагерь

борьбы за мир стала родным, кровным делом всех честных людей на земле. Вот почему во всех странах и на всех континентах все громче и настойчивее звучит решительное требование народов немедленно прекратить войну в Корее, добиться мирного разрешения германского и японского вопросов, положить конец гонке вооружений, запретить атомное, бактериологическое оружие и другие средства массового уничтожения мирного гражданского населения. Стремление разрешить эти жизненно важные для всего человечества вопросы, обеспечить длительный мир всем народам, отстоять мировую цивилизацию от угрозы новой войны—это что привело в Вену людей самых различных политических убеждений и профессий, верований и национальностей.

Факт созыва Конгресса народов в защиту мира и широкий, всеобъемлющий состав его участников живейшим образом свидетельствуют о том, что идея активной борьбы за мир проникает в сознание все более широких и различных слоев населения всех стран. Особенностью нынешнего Конгресса является то обстоятельство, что в его работе принимают участие сотни наблюдателей, не связанные с движением сторонников мира. Эти люди не разделяют платформы движения сторонников мира, но предпочитают мир войне, они стоят за разрешение международных разногласий при помощи переговоров, а не путем применения силы.

Благородную задачу ставят перед собой Конгресс народов в защиту мира: обединить для достижения целей, которые будут определены сообща людей всех направлений, которые хотят обеспечить разоружение, безопасность и национальную, независимость, свободный выбор своего образа жизни и ослабление напряженности международных отношений. Решение этой задачи будет иметь исключительное значение для дела сохранения мира во всем мире.

Сотни миллионов людей добрых воли от всего сердца шлют Конгрессу пожелания успешной работы во имя мира и счастья народов. Группа жителей пригорода Афин Хайдари в послании Конгрессу пишет: «Мы, простые люди Хайдари, шлем Конгрессу горячий привет. Мы счастливыми глазами видели преступления

Досрочно выполним годовой план!

Стахановская вахта многостаночника



Василий Евграфович Горячкин принадлежит к числу тех стахановцев, чьи имена всегда упоминаются одни из первых, когда идет речь о лучших производственниках Кузнецкого машиностроительного завода. В совершенстве овладев несколькими специальностями, тов. Горячкин одним из первых на заводе начал работать одновременно сначала на двух, а потом на трех станках. Он специализировался на обработке таких изделий, как редукторы для пневматических лебедок, передвижных кранов и других механизмов. Тов. Горячкин — активный участник изготовления машин и механизмов, отгруженных для великих строек коммунизма — Сталинградской и Куйбышевской гидроэлектростанций.

Над каким бы заказом ни работал тов. Горячкин, он всегда и постоянно помнит о чести заводской марки. И поэтому он не знает брака. Вышедшие из-под его рук детали и части всегда отличного и хорошего качества.

Несколько месяцев назад в механическом цехе, где работает тов. Горячкин, было проведено изучение методов труда передовых стахановцев для обобщения и распространения среди рабочих. В числе тех, чьи методы

Ферросплавщики выполнili годовое задание

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии воодушевили коллектив Кузнецкого ферросплавного завода, как и всех трудящихся нашей необъятной Родины, на новые трудовые успехи. В крепнущем содружестве с инженерно-техническими работниками стахановцы завода вскрывают дополнительные резервы повышения темпов производства, настойчиво улучшают использование металлургических агрегатов, повышают качество и снижают себестоимость продукции.

Вчера ферросплавщики рапортовали о досрочном завершении годового государственного плана по выпуску металла. В нынешнем году за счет дальнейшего совершенствования технологии производства завод получил более 1.200 рублей сверхплановых накоплений. За это же время сбережено 1 млн. 472 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Выпуск металла по сравнению с 1951 годом, увеличился на 34,3 процента.

Первыми на заводе годовое задание выполнили рабочие бригады, которой руководит тов. Сагалаков. Вслед за ними, 14 декабря, годовой план завершила бригада тов. Васильева, которая соревнуется с коллективом тов. Сагалакова. На лицевом счету этих передовых бригад большое количество металла, выданного в счет 1953 г.

Рекордное производство стали

В социалистическом соревновании за осуществление обязательств, принятых при подписании письма товарищу Сталину, нового замечательного успеха достигли сталевары 2-й марганцовской печи тт. Буркацкий, Бартолиш и Кузнецов. Вчера, в 8 часов утра, коллектив этой печи досрочно закончил годовое задание по выплавке стали.

По сравнению с прошлым годом сталевары добились большого улучшения всех технико-экономических показателей. Выплавка стали против прошлого года увеличилась на 5,25 процента, с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи возрос на 350 килограммов, средняя продолжительность плавки сократилась на 7 минут, стойкость свода печи увеличилась на 51 плавку.

Показатели производства стали, достигнутые в этом году сталеварами печи № 2 первого марганцовского цеха, являются рекордными для равноценных печей Кузнецкого комбината. Досрочно закончив годовой план, марганцовцы печи № 2 обязались до конца года выплавить большое количество стали сверх годового задания.

Впереди — коммунисты

3 декабря. По сравнению с 1951 годом брак снижен более чем в два раза. На участке нет невыполняющих норм выработки.

Стахановцы этого участка обрубщики тт. Иванов и Емельянов, отделщик форм т. Степанов систематически выполняют по 130—140 процентов нормы. Свое годовое задание они закончили за 10 месяцев.

Наряду с повышением темпов производства, коллектив отделения настойчиво борется за улучшение качества продук-

На Конгрессе народов в защиту мира

Вена, 14 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера утреннее заседание Конгресса народов в защиту мира происходило под председательством главы индийской делегации д-ра Кичлю.

Изабелла Блюм (Бельгия) сделала сообщение о предложениях президиума по поводу порядка работы конгресса.

Президиум вносит предложение, заявленное Блюм, сначала обсудить вопрос о национальной независимости и безопасности народов, затем вопросы, касающиеся прекращения ведущихся в настоящее время войн и, прежде всего, войны в Корее, наконец, вопрос об ослаблении международного напряжения.

Предложения президиума были единодушно одобрены участниками конгресса.

Встречная бурными аплодисментами известная китайская общественная деятельница Сун Цзин-лин передала привет участникам конгресса от многомиллионного народа Китайской Народной Республики.

Сун Цзин-лин заявила, что расстановка сил все больше складывается в пользу широких народных масс, добивающихся сохранения мира. Великий Советский Союз, сказала она, является ведущей силой в международном движении сторонников мира и его оицлом.

Значительную часть своего выступления Сун Цзин-лин посвятила обращению к американскому народу.

Мы надеемся, сказала она, что американский народ положит конец военной политике правительства США и его посредничеством на национальную независимость и национальные права других народов.

С большим интересом присутствующие выслушали выступление бывшего рейхсканцлера Германии Иозефа Вирга.

Оратор заявил, что немецкий народ на Западе и на Востоке в равной мере жаждет мира и решительно отвергает боннские и парижские военные договоры.

Бурными аплодисментами делегаты конгресса встретили председателя национального Совета мира Франции Ив Фаржа, который посыпал свою речь вопросу национальной независимости и безопасности народов. Основой безопасности, сказал Ив Фарж, является прекращение происходящих сейчас войн, отказ от вооружения Германии и Японии, переговоры между пятью великими державами.

На утреннем заседании выступили так-

ны и дочери народов, посвятившие себя священному делу борьбы против угрозы новой войны, сбились в Вену, чтобы с трибуны великой ассамблеи народов заявить о непреклонной решимости миролюбивого человечества сорвать планы поджигателей войны.

В ходе подготовки к Конгрессу еще раз определились два лагеря: лагерь друзей, защитников мира и лагерь врагов мира, зачинщиков новой войны. Уже само отвоевание к Конгрессу народов в защиту мира дало возможность еще раз определить подлинную позицию политических и государственных деятелей, партий организаций в вопросе о мире, этом жгучем вопросе современности. Действительно, кто поверит в искренность тех политических деятелей на Западе, которые кричат о своем «миролюбии», а на деле чинят препятствия людям доброй воли, пытаясь помешать им встретиться, чтобы сообща наметить пути и средства борьбы за сохранение мира? Разве не выдает себя с головой тот, кто на словах лицемерно тверлит о «стремлении к миру», а сам в это время организует полицейские репрессии против борцов за мир?

Сотни миллионов людей во всех концах земного шара озабочены судьбами всеобщего мира. Все, кто действительно стремится к миру, не могут равнодушно взирать на то, как правящие круги империалистических агрессивных держав строят за тысячи километров от своих границ военные, военно-воздушные и военно-морские базы, готовясь с этих баз предпринять нападение на миролюбивые демократические страны. Народы стран, вовлеченные в конфликт, не хотят больше нести гяжкое бремя гонки вооружений. Совесть человечества не может мириться с тем, что в странах агрессивного империалистического блока день и ночь ведется разнуданная пропаганда войны, разбоя и насилия, которую все честные люди на земле справедливо рассматривают как тягчайшее преступление против человечества. Жизненные интересы народов Азии, Европы, Америки, всех стран земного шара властно требуют, чтобы было потушено пламя войны в Корее, угрожающее перекинуться на другие страны.

В борьбе против опасности войны не может быть безучастных, ибо война в равной степени грозит жителям Европы и Африки, Азии, Америки и Австралии, мужчинам и женщинам, детям и старикам. Отвести эту угрозу могут только единые, согласованные действия всех людей доброй воли.

и цения мира во всем мире.

Сотни миллионов людей доброй воли от всего сердца шлют Конгрессу пожелания успешной работы во имя мира и счастья народов. Группа жителей пригорода Афин Хайдари в послании Конгрессу пишет: «Мы, простые люди Хайдари, шлем Конгрессу горячий привет. Мы собственными глазами видели преступления войны, мы видели, как проливалась кровь наших братьев — борцов национального сопротивления. Мы обращаемся к вам, нашим друзьям, с просьбой преградить дорогу врагам мира. Боритесь за счастье человечества, боритесь за мир во всем мире».

Свыше тысячи делегатов состоявшейся в Линце (Австрия) конференции рабочих 547 австрийских предприятий, горячо приветствуя Конгресс, пишут: «Трудящиеся всего мира возлагают огромную надежду на Конгресс народов в защиту мира и желают, чтобы ему удалось разрядить международную обстановку и освободить народ от страха, вызываемого подготовкой новой войны... Положить конец пропаганде войны! Мы требуем мира и взаимонимания между народами!».

Советские люди, отдающие все свои силы делу мирного созидательного труда, горячо приветствуют созыв Конгресса народов в защиту мира. Они убеждены в том, что встреча посланцев миролюбивых народов на Конгрессе явится новым важным вкладом в дело упрочения всеобщего мира. Горячее стремление советского народа отстоять дело мира нашло свое выражение в том наказе, который вручил Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира избранным ею делегатам на Конгресс. От имени трудящихся нашей страны конференция заявила, что в своей благородной борьбе за мир и международную безопасность сторонники мира всех стран могут твердо рассчитывать на всемерную поддержку советского народа.

Объединившись, миролюбивые народы могут и должны преградить дорогу новой войне. Конгресс народов в Вене призван сыграть выдающуюся роль в решении этой главной задачи всего прогрессивного и миролюбивого человечества. Ему обеспечены горячее сочувствие и активная поддержка всех людей доброй воли, преисполненных твердой решимости отстоять великое дело мира и безопасности народов.

Силы мира непобедимы. Да здравствует мир между народами! Долой поджигателей войны!

(Передовая «Правды» за 12 декабря).

О КУЛЬТУРНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ШКОЛЬНИКОВ В ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

Секретариат ВЦСПС обязал комитеты профсоюзов провести в зимние каникулы для детей в клубах, домах и дворцах культуры в красных уголках новогодние елки, утренники, встречи школьников со знатными людьми, учеными, писателями композиторами и артистами.

В зимние каникулы решено организовать киноурожища, на которых юным зрителям будут показаны фильмы о жизни и деятельности великих людей трудающихихся В. И. Ленина и И. В. Сталина, с

помин о части заводской марки, и поэтому он не знает брака. Вышедшие из-под его рук детали и части всегда отличного и хорошего качества.

Несколько месяцев назад в механическом цехе, где работает тов. Горячкин, было проведено изучение методов труда передовых стахановцев для обобщения и распространения среди рабочих. В числе тех, чьи методы изучались, был и Василий Евграфович Горячкин.

В патриотическом стремлении работать как можно лучше и высокопроизводительнее тов. Горячкин систематически вырабатывает по две и более нормы. Так, за 1951 год он выработал 26 месячных норм, за 11 месяцев нынешнего года — 25. В настоящее время многостаночник Василий Горячкин несет стахановскую вахту в ознаменование дня рождения вождя и учителя народов товарища Сталина. Приняв обязательство выработать в дни вахты не менее двух норм, стахановец с честью держит слово.

На снимке: стахановец — многостаночник т. Горячкин за работой.
Фото А. АКУЛОВА.

о лесокомбинате чугунолитейного отделения литейного цеха Кузнецкого комбината (начальник отделения тов. Чесноков) досрочно завершил выполнение годового государственного плана. Уже несколько дней рабочие выдают продукцию в счет 1953 года, третьего года новой сталинской пятилетки.

Наряду с повышением темпов производства, коллектив отделения настойчиво борется за улучшение качества продукции, за снижение ее себестоимости. Только за 10 месяцев нынешнего года здесь сэкономили 93 тысячи рублей государственных средств. Брак по сравнению с 1951 годом снижен на 37 процентов.

Лучше всех в отделении работает участок изложниц, которым руководит тов. Ананьев. Годовой план здесь выполнен

3 декабря. По сравнению с 1951 годом брак снижен более чем в два раза. На участке нет невыполняющих норм рабочих.

Стахановцы этого участка обрубщики тт. Иванов и Емельянов, отдельщик форм т. Степанов систематически выполняют по 130—140 процентов нормы. Свое годовое задание они закончили за 10 месяцев.

Достигнутые успехи — результат широкого развернутого в отделении социалистического соревнования. В первых рядах соревновавшихся идут коммунисты. Личным примером они мобилизуют на стахановский труд всех рабочих чугунолитейного отделения.

Г. ПРИХОДЬКО,

рабочий литейного цеха Кузнецкого комбината.

Оgneупорный лом сверх плана

Работники Сибирской межобластной конторы «Оgneупорлом» брали обязательство выполнить годовой план по заготовке и реализации оgneупорного лома к 21 декабря 1952 года. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования среди коллективов конторы обязательство выполнено досрочно. Годовой план сбора и реализации оgneупорного

лома в целом по конторе завершен 13 декабря.

Вдохновленный историческими решениями XIX съезда партии, коллектив рабочих, инженерно-технических работников Сибирской конторы прилагает все силы для увеличения темпов заготовки сверхпланового лома.

Г. ЛЮВ,
управляющий Сибирской конторой
«Оgneупорлом».

По родной стране

★★★

На волжской стройке

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область). В районе сооружения котлована под будущее здание Сталинградской ГЭС начались гидротехнические работы. Дно сооружаемого котлована будет находиться на 20 метров ниже уровня воды в Волге. Чтобы ликвидировать угрозу затопления котлована грунтовыми водами, гидромеханизаторы «Сталинградгидростроя» сейчас устанавливают мощные аргазианские насосы. 600 таких насосов будет установлено вокруг котлована до весны.

(ТАСС).

У горняков Карагандинского бассейна

КАРАГАНДА. Горняки Карагандинского угольного бассейна борются за досрочное выполнение годового плана. Завершил годовое задание по добыванию топлива коллектив шахты № 64 треста «Ленинуголь». Производительность труда шахтеров возросла в нынешнем году на 16 процентов. Месячная выработка на комбайн «Донбасс» повысилась на 700 тонн.

По-стахановски работают проходчики шахты. Бригада знатного проходчика Героя Социалистического Труда Галиулы Хайруллина уже трудится в счет второй половины 1953 года.



На Московском экспериментальном механическом заводе начат серийный выпуск автоконтейнеров. Эти машины находят широкое применение на строительных и заводских площадках для транспортирования кирпича. С помощью специально установленного опрокидывающегося кузова полностью механизируется процесс погрузки и разгрузки кирпича.

На снимке: заводские испытания автоконтейнера.
Фото К. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Кладовая великой стройки

ТАХИА-ТАШ. Кара-Тау (Черные горы) называют кладовой великой стройки коммунизма на Аму-Дарье. Здесь хранятся богатейшие запасы каменных пород, которые пойдут на гидротехнические сооружения Главного Туркменского канала, строительство домов и т. д. Только в нынешнем году в Тахиа-Таше было выгружено свыше 100 тысяч кубометров камня, известняка, щебня, гравия, песка, добытых в карьерах Черных гор.

На сооружение величайшего канала потребуется очень много различных материалов. Строители решили пронести через Аму-Дарью подвесную канатную дорогу. Кран будет поднимать автомашину вместе с грузом, доставленным из Кара-Тау и по канатной дороге перебрасывать ее на противоположный берег, на площадку строящегося гидроузла. На это потребуется несколько минут. Весной подвесная канатная дорога войдет в строй.

(ТАСС).

Новые сельские электростанции

АРХАНГЕЛЬСК. В далеких онежских лесах, в колхозе «Путь к коммунизму» вступила в строй Чекуевская гидроэлектростанция.

Она дала ток для колхозных животноводческих помещений, жилых домов, сельского клуба, библиотеки. Идет приемка Клещевской теплоэлектростанции, которая даст ток колхозу «12 лет Октября» Онежского района.

В этом году в Архангельской области вступило в строй 13 сельских электростанций.

конгресса встретили председателя национального Совета мира Франция Ив Фарж, который посвятил свою речь вопросу национальной независимости и безопасности народов. Основой безопасности, сказал Ив Фарж, является прекращение происходящих сейчас войн, отказ от вооружения Германии и Японии, переговоры между пятью великими державами.

На утреннем заседании выступили также швейцарский пацифист Рене Бовар и депутат итальянского парламента Альберто Чанка.

На вечернем заседании 13 декабря первым выступил английский священник методистской церкви Перси Белчер. Он заявил, что начатая Соединенными Штатами Америки холодная война привела Англию к нынешнему положению, когда жизненный уровень нашего народа неуклонно снижается, ибо все средства расходуются на вооружение.

Затем выступил видный индийский экономист Бумарапа. Охарактеризовав нынешнее международное положение, Бумарапа в качестве пути обуздания американского империализма предложил всем народам организовать всемирный бойкот американских товаров и изолировать США от остального человечества.

Бурной овацией встретили делегаты конгресса появление на трибуне советского писателя Пьи Эренбурга. Его яркая речь неоднократно прерывалась аплодисментами.

Председательствующий обявил, что за два дня работы конгресса в президиум поступили многочисленные послания из различных стран, выражавшие одобрение и поддержку конгрессу.

На вечернем заседании выступили также бывший депутат аргентинского конгресса Джон Вильям Бук и боливийский писатель Хесус Лара.

14 декабря на утреннем и дневном заседаниях конгресса выступили: председатель венесуэльского комитета борьбы за демократию и мир генерал Хосе Рафаэль Габальдон, представитель мусульман Советского Союза Ахунд Ага Заде, член австрийской делегации профессор Альбертсбергер, корейская делегатка Кин Ен Сун, польский писатель Иашекевич, профессор Афинского университета бывший министр греческого правительства Боккалис, президент Академии наук Болгарии Тодор Павлов, английская лейбористка Бристол, представительница Малайзии Чан Суят Хенг, президент Академии наук Румынской Народной Республики Трайан Савулеску, бывший премьер-министр Испании Хосе Хираль и другие.

В заключение дневного заседания с большой речью выступила представительница итальянской католической организации «христианско-церковное движение за мир» г-жа Александра Пьяджо.

От имени «христианского движения за мир» она внесла предложение о создании конференции шести великих держав — СССР, США, Франции, Китайской Народной Республики, Англии и Италии для мирного разрешения проблем, которые являются причиной международного напряжения.

Партийная жизнь

К чему приводит отсутствие контроля за выполнением партийных решений

Первичные партийные организации являются основой Коммунистической партии. Укреплять их боеспособность, активизировать работу каждого члена и кандидата партии — главная задача партийных органов.

Нельзя сказать, что партком треста «Сталинскпромстрой» не интересуется положением дел в первичных парторганизациях, не осуществляет руководство ими. На заседаниях парткома не раз за слушались вопросы о работе первичных парторганизаций, о состоянии пропагандистской и агитационно-массовой работы, о партийном контроле над хозяйственной деятельностью и т. д. По всем этим вопросам принимались решения. Однако состояние работы в партийных организациях треста остается по-прежнему неудовлетворительным, это объясняется тем, что партком треста, принимая постановления, забывает о главном — об организации проверки и контроля за их исполнением.

Коллектив строй управления № 3 строит ряд важнейших объектов, в том числе городской холодильник, жилые дома на Комсомольской площадке и т. д. Управление в текущем году ни разу не выполнило государственного плана, допускает убытки в миллионы рублей. Это вызвало тревогу у парткома треста и 18 ноября им был заслушан доклад начальника строй управления т. Вахрушева о работе коллектива.

В постановлении отмечалось, что управление № 3 плохо укомплектовано инженерно-техническими кадрами, здесь слабо поставлена организация работ, низка производственная дисциплина, неудовлетворительно используются механизмы. Отмечены серьезные недостатки в организации агитационно-массовой работы среди строителей. Партком наметил ряд практических мер по оказанию помощи как партийной организации, так и хозяйственным руководителям. Но об исполнении этого решения никто не позаботился. Постановили и забыли. Положение в строительном управлении осталось по-прежнему тяжелым.

Строй управление не имеет установок для приготовления бетона и раствора и вынуждено ежедневно получать бетон с других участков, однако получение его организовано неудовлетворительно. 4 декабря строители не получили ни одного

кубометра бетона, 8 декабря — всего 5 вместо 30 кубометров. Не решен вопрос о улучшении механизации работ. Организация труда на стройке и производственная дисциплина продолжают оставаться неудовлетворительными.

Коллектив строителей, сооружающих городской холодильник, часто не имеет фронта работ. 1 декабря бригада разнорабочих из 6 человек (бригадир тов. Бабиков) из-за отсутствия работы была переведена на Комсомольскую площадку. Часто простояивает бригада разнорабочих и у мастера тов. Москаleva.

В управлении имеют место прогулы. Но это позорное явление не вызывает тревоги у партийных и хозяйственных руководителей.

В запущенном состоянии находится массовая работа, не проводятся беседы о коммунистическом отношении к труду, не оказывается общественное воздействие на лодырей, разгильдяев.

А ведь в постановлении парткома говорится, что партком треста должен оказать помощь парторганизации в улучшении партийно-политической работы. Следовало ожидать, что работники парткома придут в строй управление и на месте окажут практическую помощь в устранении недостатков. Но этого не было сделано. Секретарь парткома т. Бабиков видимо считает, что выполнить решение можно и сидя в кабинете. Он даже не позаботился о том, чтобы послать решение в партийную организацию строй управления. Ни сам, ни его заместитель т. Вяткина после принятия постановления не побывали в строй управлении, чтобы помочь секретарю парторганизации тов. Васильеву организовать выполнение решения и неудивительно, что партийно-политическая работа в этом коллективе по-прежнему находится на низком уровне. На строительстве городского холодильника в октябре и ноябре для рабочих не было прочитано ни одной лекции и доклада. Агитаторы не проводят политических бесед с рабочими, а ограничивают свою работу читкой газет, да и ту проводят очень редко. Многие рабочие этого участка говорят, что их еще не знакомили с материалами XIX съезда партии, не рассказывали им об этом важном историческом событии.

Изредка навещая эту стройку, т. Бабиков не беседует с рабочими. Не слу-

чайно многие работники стройки не знают, кто является секретарем парткома треста.

Попытка парткома и т. Бабикова решить вопрос о выполнении плана по строй управлению № 3 в отрыве от парторганизации, от массы рабочих и инженерно-технических работников, является главной причиной невыполнения этого решения.

Отсутствие контроля за выполнением собственных решений в парткоме треста вошло в систему. В сентябре этого года партком обсуждал и другой вопрос — о комплектовании сети партийного просвещения в партийной организации строй управления № 3. Прошло уже более двух месяцев, но и это решение осталось невыполненным. Об этом говорит тот факт, что занятия проходят на низком уровне, часто срываются. Так, 1 октября не состоялись занятия в двух комсомольских политехниках, 30 октября сорвались занятия в кружке по изучению Краткого курса истории партии у пропагандиста т. Кузнецова. В этот же день не состоялось занятие в комсомольской школе у пропагандиста т. Щеткина. Комсомольская школа пропагандиста т. Коржакова не занималась уже два раза из-за неявки слушателей.

Не лучше обстоит дело с выполнением решений парткома и в других партийных организациях. Не показал примера партому в организации проверки исполнения своих решений и Орджоникидзевский райком партии. В июне бюро райкома слушало доклад т. Бабикова о руководстве парткома агитационно-массовой работой. В постановлении говорилось о серьезных недостатках, были намечены мероприятия по оказанию помощи партому, но, приняв решение, райком партии забыл о его выполнении. Секретарь райкома ЕПСС тов. Мытарева, ведавшая вопросами пропаганды и агитации, часто бывая в парткоме, не приняла практических мер к выполнению этого решения.

Пора бы руководителям Орджоникидзевского райкома партии и секретарю парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Бабикову понять, что исполнение решений — важнейший участок партийно-организационной работы.

Н. ЧАЩИН.



Многие горняки шахты «Байдаевка», увлекающиеся музыкой, являются активными участниками кружка народных инструментов в клубе имени XIX съезда партии. Кружковцы уже разучили несколько народных песен и танцев.

На снимке: на занятиях кружка. Руководитель кружка С. Шведчиков разучивает с учащимися «Песню о Сталине» — муз. Ревуцкого, слова Рыльского.

Фото П. ДУПЛИНСКОГО.

Из редакционной почты

Чуткое отношение к больным

Вежливо и культурно обслуживает больных коллектив работников амбулатории № 7. Принимая здесь амбулаторное лечение в течение 7 месяцев, я не встретил ни одного случая грубого или невнимательного отношения к больным. Особенно чутко относятся к больным врачи Кириченко В., Фельдшер Морозова Ф., которые правильно организуют работу всего коллектива, направляя ее на улучшение качества медицинского обслуживания трудящихся.

Н. МАЛЬЦЕВ.

Перебои в подаче горячей воды

В доме № 8 по ул. Ушинского очень часты перебои в подаче горячей воды. Как правило, вода по субботам бывает только холодная, в остальные дни — теплая. Однако за подогрев и пользование горячей водой платят с жильцами взимается регулярно. Работники аварийной, находящейся в нашем доме, не заботятся о качественном обслуживании трудящихся, а стараются экономить топливо, оставляя жителей без горячей воды.

Начальнику жилищно-коммунального отдела треста «Сталинскпромстрой» тов. Минину следует организовать беспере-

Выборы в народные Советы депутатов трудящихся в Болгарии

СОФИЯ, 15 декабря. (ТАСС). Вчера во всей Болгарии проходили выборы в окружные, околовые, городские, районные и сельские народные Советы депутатов трудящихся. В состав местных органов народной власти было выдвинуто свыше 60 тысяч кандидатов в депутаты — представителей рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции.

Выборы, проводимые на основе демократической Димитровской Конституции

проходили в обстановке огромного патриотического подъема и вылились в яркую демонстрацию любви и преданности болгарского народа к своей коммунистической партии и Народному правительству.

Активно участвовало в выборах население столицы Болгарии — Софии. К 12 часам дня во многих избирательных участках столицы проголосовало большинство избирателей.

За мирный договор с Германией

БЕРЛИН, 14 декабря. (ТАСС). В Западной Германии в ходе народного голосования против боннского военного договора и за мирный договор с Германией высказалось 14 миллионов 852.515 человек.

Только в течение четырех дней, во время и сразу после дебатов о ратификации боннского и парижского договоров, проголосовавших военных договоров Аденауэра высказалось 818.326 жителей Западной Германии.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 13 и 14 декабря, что части Корейской Народной армии совместно с частями китайских добровольцев вели оборонительные бои против американо-английских интервентов.

13 декабря ночью американские воздушные пираты в течение двух часов подвергли зверской бомбардировке город Ыич-

жу, не имеющий никаких военных объектов. Сброшено свыше 2 тысяч зажигательных фугасных бомб и бомб замедленного действия. Убито несколько сот мирных жителей, разрушено много домов.

За два дня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 14 и повредили 17 самолетов противника. (ТАСС).

Забастовочное движение в Японии

ШАНХАЙ, 14 декабря. (ТАСС). В Японии отмечается новый подъем забастовочного движения. Особенно крупной является забастовка японских шахтеров, объединенных в 270-тысячный национальный союз рабочих угольной промышленности.

Забастовка шахтеров, охватившая почти все угольные копи Японии, продолжается уже почти два месяца. Она привела по существу к прекращению всей добычи угля в Японии.

Забастовка нанесла сильный удар по японской военной промышленности и отразилась на транспортировке грузов для американских интервенционистских войск в Корее.

Правительство Иосида оказалось вынужденным прибегнуть к срочной закупке угля за границей.

10 декабря начал 120-часовую забастовку национальный союз рабочих электропромышленности Японии, требующий повышения заработной платы.

15 декабря начинается забастовка 100 тысяч железнодорожников, также требующих повышения зарплаты.

Принято решение о проведении забастовок профсоюзом работников телесвязи и японским союзом работников просвещения.

(ТАСС).

Положение в Марокко

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря. (ТАСС). Вчера на пресс-конференции представители четырех политических партий, связанных с освободительным движением в Марокко — партии «Истиклия», «Демократической партии независимости», «Партии национальной реформы», действующей в Испанском Марокко, и «Партии единства и независимости» — опубликовали совместное заявление, осуждающее произвол французских властей в Марокко и попытки Франции ввести в заблуждение мировое общественное мнение, изображая марокканских патриотов «террористами».

В заявлении говорится, что террор, царищий в настоящее время в Марокко был вызван французской полицией, которая открыла огонь по безоружным марокканцам, стремясь сорвать всеобщую забастовку, в которой призывают партии «Истиклия» и марокканские профсоюзы для выражения солидарности с тунисцами. «В сообщениях французской печати, — заявляют далее представители марокканских партий, — говорится, что убито только 60 или 70 марокканцев. В действительности несколько сот человек уже пали под пулями французских гражданских лиц в французской полиции».

Сообщения американцев, находящихся в

Марокко патриоты по всему Марокко арестованы и заключены в тюрьмы, а марокканские газеты закрыты.

«Не может быть сомнения, — говорят в заключение марокканские представители, — что события последних дней были спровоцированы самими французскими властями, которые сейчас стремятся использовать их, чтобы доказать, что эти волнения были вызваны рассмотрением марокканского вопроса на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций».

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», положение в Марокко остается крайне напряженным.

В связи с имеющимися местами расстрелами и массовыми арестами жителей Касабланки сегодняшний день обставлен днем траура. Опасаясь новых выступлений марокканского населения, французские военные власти предприняли ряд чрезвычайных мер, в частности, окружили все заселенные арабами кварталы Касабланки. С целью устрашения жителей вчера по улицам города прошли французские войска. Над городом летают военные самолеты.

Вечерние буржуазные газеты также признают, что в Марокко «атмосфера остается в высшей степени накаленной».

Как передает агентство Франс Пресс,

для приготовления бетона и раствора и вынуждено ежедневно получать бетон с других участков, однако получение его организовано неудовлетворительно. 4 декабря строители не получили ни одного

еще не знакомыми с материалами ХХ съезда партии, не рассказывали им об этом важном историческом событии.

Изредка навещая эту стройку, т. Бабиков не беседует с рабочими. Не слу-

чарком треста «Сталинскпромстрой» тов. Бабикову понять, что исполнение решений — важнейший участок партийно-организационной работы.

Н. ЧАЦИН.

Теоретическая конференция комсомольского актива

Недавно в городской центральной библиотеке состоялась теоретическая конференция комсомольского актива города на тему: «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании молодежи».

На конференции были заслушаны доклады: «Ленин и Сталин о задачах вооружения молодого поколения знанием марксистско-ленинской теории» докладчик — инструктор ГК ВЛКСМ тов. Климова, «Ленин и Сталин о воспитании молодежи в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма» докладчик — секретарь комитета комсомола педагогического института тов. Бондаренко.

Выступивший после доклада секретарь комсомольской организации ремесленного

училища № 1 тов. Ганченко рассказал о работе преподавателей и комсомольской организации по подготовке и воспитанию высококвалифицированных кадров молодых рабочих.

— Мы гордимся трудовыми успехами бывших воспитанников училища сталеваров Кузнецкого комбината Александра Шашкова, Василия Устинова и многих других молодых металлургов, отдающих свои силы и знания для увеличения выплавки чугуна и стали для великой социалистической Родины.

О том, как комсомольцы и молодежь изучают марксистско-ленинскую теорию и о лекционной пропаганде говорила на конференции секретарь комитета ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

заводоуправления Кузнецкого комбината тов. Пряничникова.

На конференции также выступили секретарь Кузнецкого РК ВЛКСМ тов. Карапаев, секретарь комсомольской организации сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината тов. Бараванова и другие.

Конференция продолжит свою работу 22 декабря. Актив заслушает и обсудит доклады «Ленин и Сталин о роли труда в коммунистическом воспитании молодежи», «Ленин и Сталин о воспитании высоких моральных качеств у советских юношей и девушек» и другие.

А. АРДОВСКИЙ,
секретарь
Сталинского ГК ВЛКСМ
по пропаганде и агитации.

и регулярно ходящейся в нашем доме, не заботится о качественном обслуживании трудящихся, а стараются экономить топливо, оставляя жителей без горячей воды.

Начальнику жилищно-коммунального отдела треста «Сталинскпромстрой» тов. Мишукову следует организовать бесперебойную подачу горячей воды.

НОВАЛЕВА, САЯНОВА,
АФОНИНА и др.

Когда на нашей улице появится почтальон?

Многие жители улицы Староостровской выписывают газеты, но немногие их получают, так как доставкой газет уже целый месяц никто не занимается. Бывший почтальон болеет, а на его место отделение связи никого не подыскивает. Жители вынуждены сами ходить за корреспонденцией на почту.

Начальник городской конторы связи т. Скрыц должен заинтересоваться работой нашего почтового отделения и быстрее устранить недостатки

Е. ГРОМОВ.

Все эти потери практически не учитываются. Прокатчикам не планируется расход металла на зачистку его поверхности. Все эти расходы покрываются общей статьей технологических отходов и в отчетах не фигурируют. Расходы металла на огневую зачистку покрываются тем, что прокатка ведется по суженным допускам (как правило, ниже нормальных размеров), а учет проката ведется по нормальным размерам, т. е. теоретический вес большинства нашей готовой продукции, по которому ведется учет товарного проката, всегда ниже фактического ее веса. Поэтому не случайно прокатчики в своих технических отчетах регулярно оказываются не в состоянии свести баланс металла.

Так снижение чувства ответственности за качество металла у начальников сталеплавильных цехов т. Климаненко, Зильберштейна и Моргунова и главного сталеплавильщика завода т. Сахарова постепенно привело к производству большого количества брака, к снижению ощущаемых результатов борьбы прокатчиков за прокат по суженным допускам и значительно снизило полезность применения огневой зачистки поверхности металла.

Такое положение создалось потому, что отходами производства мало занимаются начальник планового отдела т. Ветринский и главный бухгалтер комбината т. Ключников. Они не имеют правильно представления о тех горах окалины, которые получают прокатчики при зачистке металла, не знают они и о больших средствах, выплачиваемых прокатным цехам за повторные испытания металла из-за плохого его качества.

Б. БРЕДНИКОВ,
заместитель начальника среднесортного цеха Кузнецкого комбината.

Прокатчики хорошо знают, что чем

тиклиль» и марокканские профсоюзы для выражения солидарности с тунисцами. «В сообщениях французской печати, — заявляют далее представители марокканских партий, — говорится, что убито только 60 или 70 марокканцев. В действительности несколько сот человек уже пали под пулями французских гражданских лиц в французской полиции».

Сообщения американцев, находящихся в Марокко, говорится в заявлении, подтверждают тот факт, что сами французы несут ответственность за события в Марокко.

Холод в Австралии

СИДНЕЙ, 12 декабря. (ТАСС). По сообщению радио Мельбурна, в Юго-Восточной Австралии свирепствуют неслыханные для декабря бури. Вторжение холодных масс воздуха из Антарктики превратило лето в зиму. На возвышенностях выпал снег. Буря на море задерживает движение судов. Холодные ветры и дожди

Извещения

16 декабря в 6 час. вечера созывается заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

**
16 декабря в 6 час. вечера созываются заседания всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Резервы производства — на службу новой пятилетки

Улучшать качество стали и снижать ее себестоимость

Добиваясь непрерывного увеличения производства металла, сталеплавильщики Кузнецкого комбината не проявляют еще необходимой заботы об улучшении его качества. Если плавка выдана с нарушением технологии, сталеплавильщики требуют назначения ее на «мелкий профиль» (там все внешние пороки слитка выкатываются), или на заготовку для рельсов узкой колеи. Если слитки, предназначенные для производства крупных балок, рвутся при прокате на обжимном стане, то их немедленно переназначают на более мелкие профили и т. д. и т. п.

Такая практика сталеплавильщиков приводит к огромным потерям металла в прокатных цехах, так как получая слитки, усеянный трещинами, рваными и пленами, прокатчики не могут давать его в прокат, а вынуждены производить огневую зачистку поверхности, удаляя при этом большое количество металла. Отдельные неизбежные пороки поверхности слитков принимались прокатчиками без особых возражений и удалялись зачисткой при подготовке металла к прокатке.

До 1940 года на нашем заводе для зачистки поверхностных пороков применялась вырубка пневматическими молотками. С появлением способов огневой зачистки металла, когда один газокислородный резак заменил до 10—12 вырубщиков-пневматиков, вырубка заготовки

пневматическими молотками постепенно вытеснялась. Новый способ зачистки металла вводился исключительно с целью сокращения числа людей, занятых на этой трудоемкой работе. Однако число газовырубщиков, по сравнению с начальным периодом введения этого способа зачистки металла в последнее время увеличилось в 3—4 раза, так как с введением огневой зачистки металла сталеплавильщики постепенно ослабили внимание к качеству поверхности слитков.

Более того, качество металла настолько ухудшилось, что некоторые профили, прокатывавшиеся ранее из незачищенной заготовки, теперь прокатываются только после предварительной зачистки заготовки. Таким образом, из-за плохого качества стали, отправляемой прокатчикам сталеплавильщиками, в прокатных цехах комбината ежемесячно до 1.000 тонн стали превращается в окалину.

Наличие такого значительного количества брака наносит большой ущерб нашему комбинату. Однако это не смущает сталеплавильщиков. Видя обилие окалины на складах прокатных цехов, они одновременно охотно брали ее вместо руды, ни разу не задумываясь над тем, чтобы принять меры к уменьшению окалины. Один только среднесортный цех ежемесячно отгружает 500—600 тонн окалины, т. е. каждый месяц превращает в руду до 400 тонн стали.

меньше у них будет брака по прокату, тем дешевле будет выпускаемая продукция и поэтому прилагают все усилия к снижению брака. Но такого положения мы не наблюдаем в сталеплавильных цехах. Это потому, что они не несут полной материальной ответственности за выпущенный брак. До сих пор забракованные сотни тонн металла, которые прокатчики превращают в окалину при зачистке заготовки, а также затраты центральной лаборатории (переложенные на прокатные цехи) на повторное испытание неполноценной стали, никак не отражаются на себестоимости сталеплавильных цехов. Попытка среднесортного цеха перенести эти затраты на непосредственных виновников была встречена недоброжелательно т. Ветринским, Бородулиным, Ключниковым и особенно начальниками сталеплавильных цехов, т. к. они остро ощущали невыгодность взаиморасчетов по этой линии для сталеплавильщиков. К сожалению, эту позицию большинства нашей готовой продукции, по которому ведется учет товарного проката, всегда ниже фактического ее веса. Поэтому не случайно прокатчики в своих технических отчетах регулярно оказываются не в состоянии свести баланс металла.

Так снижение чувства ответственности за качество металла у начальников сталеплавильных цехов т. Климаненко, Зильберштейна и Моргунова и главного сталеплавильщика завода т. Сахарова постепенно привело к производству большого количества брака, к снижению ощущаемых результатов борьбы прокатчиков за прокат по суженным допускам и значительно снизило полезность применения огневой зачистки поверхности металла.

Такое положение создалось потому, что отходами производства мало занимаются начальник планового отдела т. Ветринский и главный бухгалтер комбината т. Ключников. Они не имеют правильно представления о тех горах окалины, которые получают прокатчики при зачистке металла, не знают они и о больших средствах, выплачиваемых прокатным цехам за повторные испытания металла из-за плохого его качества.

Б. БРЕДНИКОВ,
заместитель начальника среднесортного цеха Кузнецкого комбината.

Прокатчики хорошо знают, что чем

Сталинский городской театр драмы им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

16, 26 декабря

ТАНЯ

17, 20, 25 декабря

ДВА ЛАГЕРИЯ

18, 24, 27 декабря вечером

21 днем и вечером

ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

19, 23 вечером

28 утром и вечером

ПРОЛИТАЯ ЧАША

Скоро: Иван да Марья

Мещане.

Начало спектаклей: вечерних в 8 час.

веч. дневных в 12 час.

Касса работает с

3 час. дня до 9 час. веч.

В воскресенье

касса работает с 10 до 12 и с 3 час. дня

до 9 час. вечера.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 15 декабря

новый худ. фильм-спектакль

В СТЕПЯХ УКРАИНЫ

Начало: 9, 11, 1—25, 3—20, 5—25,

7—30, 9—35 и 11—40.

Анонс: Опасное сходство.

ГОРТЕАТРУ

требуются шофер и организатор

зрителя.

Директора школ

города Сталинска

должны до 25 декабря 1952 года

получить тетради в магазинах Книготорга,

согласно разнарядки Городоно.

После 25 декабря с. г. тетради

выдаваться не будут.

ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ

комбинату «Кузбассхострой» для

работы в аппарате старший бухгалтер

на самостоятельный баланс.

Обращаться по адресу: гор. Сталинск, Кузнецкий металлургический техникум, Коммунаров № 1, телефон № 15—79.